

# 新动物园有望“六一”迎客

## 临时票价可能定为 50 元

昨天,随着一头大象和 40 多只猕猴顺利搬迁到新动物园,无锡老动物园从 4 月 15 日开始的闭园动物搬迁终于全部完成。目前,新动物园的动物落户率也已达 8 成多。从最早传出消息说新动物园将在去年 12 月底建成开放,到因工地发掘出文物延期至今年 4 月底开放,尔后又是因动物搬迁需要适应期而再次延后开园,望眼欲穿的无锡市民经过了一次又一次的等待,终于等到了新动物园有望在下个月开门迎客的好消息。记者昨天从无锡新动物园负责人处获悉,除了动物搬迁、动物园基建基本到位外,动物园很想在黄梅雨季到来之前开园,以测试一下新动物园及动物们能不能适应新的环境。

### 加紧施工,新动物园想赶在 6 月开园

昨天上午,记者在新动物园大门口看到,色彩艳丽的“无锡动物园 太湖欢乐园”字牌已安装到位,进门口的金属栅栏也已安装好,但门口的广场上还是堆满了各式装潢材料,十多名工人正在忙着增补绿化、室内装潢等细活。在大门内侧的门头上,两名工人正在脚手架上施工。

“工程什么时候会完工啊?”“上面要我们 6 月 1 日之前就要全部做好,说是 6 月 1 日要对外开放。”一位正在施工的工作人员说,现在动物园区内的工程主要是绿化方面的增补以及部

分设施的装潢,总量不多但都是细活,所需时间不少,所以这些天他们每天的工作时间会很长。

在动物园湿地动物区,先期搬迁而至的丹顶鹤、大天鹅等动物已在水里畅游,但附近的绿化却还未全部做好,地上随处可见施工用的电线、地砖、待种的苗木等物。在“犀牛盆地”外,一名施工人员正在切割、铺设地砖。在狐猴岛内,3 名工作人员正在进行器械的安装调试。在猛禽笼外五六位工人正在对路面进行平整。行走在新动物园内,随处可见正在增补绿化的工人以及正在挖土、推土的各式施工机械,施工所发出的噪音不仅惹得一些在内场的动物来回走动,也引得鸟类拼命鸣叫比音高。

### 6 月只开动物园,临时票价 50 元

昨天,在接受记者采访时,无锡市动物园管理公司负责人杨忆中表示,因为动物园的搬迁有其特殊性,按照目前的进度来看,他们很想在“六一”对外开放,供小朋友们游玩,但能否如愿还要取决于动物对新场地的适应情况。据介绍,由于建设安装进度的关系,无锡动物园太湖欢乐园将先开放动物园,因此,原先有消息称 100 元的新票价肯定也会打折。据杨忆中透露,有望在 6 月份开放的新动物园将实行 50 元的临时票价。

### 新动物园将面临三大考验

由于无锡在建新动物园之前,老动物园从未进行过动物搬迁,所以此次大规模的搬迁也让不少关心动物的市民担忧,在仅一个多月搬迁新居的动物能否适应新场地,动物园对此有没有一些应急措施。

对于市民们的担心,杨忆中表示:“在动物搬迁至新动物园前,国家林业部的相关专家,以

及由中国动物协会牵头组织的北京、上海、成都动物园的专家都来无锡新动物园考评过,通过后,我们才实施的动物搬迁。”杨忆中告诉记者,为了帮助无锡新动物园更好地照顾这些动物,中国动物协会还特意指派上海动物园作为无锡动物园的顾问。

不过,杨忆中也坦言,由老动物园搬迁至新动物园,面临的考验相当巨大。跟原来的动物园相比,新动物园的场地增加了 10 多倍,原来一天的游客接待量仅数千人次,现在新动物园可以容纳五六万人次,这对动物们来说将是个巨大的考验,我们也会一直对动物在开放后的表现进行及时评估。”此外,在新环境下所受地理位置改变而遭遇的变化对于动物们来说也是个考验。

对于为何要尽量赶在黄梅雨季之前开放新动物园,杨忆中介绍说,主要是为了检验新动物园的设施能否经受得住排水考验。新动物园建在山坡下,跟原来的相比,受雨水影响会更大。这也是我们最为担心的事情。”

昨天,在新动物园的非洲食草区,记者还看到,4 头从国外引进的“草泥马”有的满场奔跑,有的在屋内睡觉,对新环境显得十分适应。

金辰 薛晟

### »天气预报

#### 今明两天多云 后天阴有阵雨

昨日无锡阳光灿烂,最高温度一度攀升至 30℃ 左右,阳光照在身上“火辣辣”的。气象专家提醒市民,最近天空的紫外线强度比较大,市民出门最好涂上防晒霜、撑遮阳伞,否则容易出现中暑现象。那未来两天无锡的天气状况又如何呢?根据无锡气象台消息,未来几天无锡的最高气温维持在 22℃ 以上,气温偏高。无锡最近最高温度连续攀升,会不会跑步进入夏天呢?气象解释说,在气象学上连续 5 天的平均气温稳定通过 22℃ 才能称为夏天,从目前的天气状况来看,无锡离入夏尚有时日。

#### 每日空气质量状况

预计今日空气质量良好,污染指数为 55 至 75,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为 II 级。

#### 今明后三天天气预报

今日,晴到多云,偏北风 3-4 级,最低气温 18℃,最高气温 29℃。明天,多云,最低气温 17℃,最高气温 25℃。

后天,多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温 18℃,最高气温 22℃。唐奕

### »资讯

#### 10位中老年 骑车去内蒙古

骑自行车去内蒙古?这个听上去不可能完成的任务如今却有 10 位中老年朋友想去完成。昨日早晨 6 点多,一群戴头盔、身着冲锋衣的中老年朋友在盛岸西路某超市门口集合,他们每个人都带着自行车打算骑单车去内蒙古。

参加本次“夕阳红骑游天路”活动的是无锡老年人自行车协会的 10 名成员,其中年龄最大的有 68 岁,最小的也有 44 岁,有 6 名是男性,4 名是女性。活动当日出发,计划花 4-5 个月骑单车去内蒙古呼和浩特参加全国老年人骑游活动,结束以后如果还有体力就出发去西宁,最后去拉萨。胡秋萍是报名参加此次活动的一名女性成员,她告诉记者,家人听说她要去内蒙古,都很支持她。

“我们去内蒙古就是锻炼身体,顺便做一下环保宣传,”参加此次活动的杨煜祥表示,活动的第一要求是安全,如果体力跟不上,他们就在中途坐火车。

#### 清理淤泥迎汛期

汛期即将来临,无锡市各有关部门未雨绸缪,组织人力、物力集中清理疏浚城区社区道路下水道里的淤泥,以确保汛期排水通畅。图为昨日,工人在五星家园社区清理下水道内的淤泥。

严西楼



# 地铁 1 号线南禅寺站明年 9 月揭盖头

从昨天开始,无锡地铁 1 号线在市中心的最后一个站点——位于朝阳广场的南禅寺站正式施工了。

按照设计,地铁 1 号线南禅寺地下站点,有地下两层,在二院、南禅寺以及南城门等位置总共设置 8 个出入口。整个工程一期需要施工 5 个月,二期要 10 个月,16 个月左右后,相关封闭道路将恢复正常通行。其中,一期工程主要是指现在目前进行的中山南路东半幅封闭施工,二期工程则是指在东半幅施工结束之后,开始西半幅封闭施工。薛晟



建成后的地铁 1 号线南禅寺站宽敞、明亮,现代化气息浓郁(效果图)



中山路朝阳广场段半幅封闭施工

# 房子要拆迁 70岁古董没地方放

## 市民想把上世纪 30 年代的弹棉花机捐给博物馆

昨日,家住羊尖镇廊下费介塘的市民唐先生致电《生活无锡》称,他家有一台 1933 年生产的“麒狮球”弹棉花机,他父亲为了这个宝贝弹棉花机甚至造了一间房子来安置。可是家里的老房子要拆迁,古董棉花机没有地方安置,他希望记者能帮助他联系无锡市博物馆,让他宝贝棉花机有一个安身之处。

昨日,记者在唐先生家中看到了他的宝贝古董,只见这个弹棉花机造型十分古朴,左侧有一大一小两个轮子状物件。由于岁月已久,弹棉花机的表层如今已氧化变成了黑色。弹棉花机上雕刻有“毓蒙联华弹棉花机器厂出品”“麒狮球商标”“总发行:上海南京万豫码头四十一号”“制造厂:浙江瑞安东山”等繁体字,机器背面的左下角还刻有日月

图案,十分精美(右图)。

“这个弹棉花机是我父亲留下来的。”说起宝贝弹棉花机的来历,唐先生自豪地告诉记者,他的父亲是弹棉花的手艺人,弹了一辈子的棉花。1990 年他父亲在常州的古董市场偶然看到了这个弹棉花机非常喜欢,就花 16000 元买了下来。“当时,16000 元可是一笔大钱,在我们乡下可以造两间房子。”唐先生回忆说,把弹棉花机买回家后,他的父亲又发现了新的问题,原来弹棉花机非常大,长宽都有 1.3 米左右,高约 1.5 米,家里一般的门根本抬不进这个机器。为此,他父亲特意花钱造了一间大房子来安置这个弹棉花机,有空就用它弹棉花。后来,他的父亲年纪大了,弹棉花机也没人用了,唐先生的家人就把它当

宝贝珍藏了起来。由于弹棉花机是木铁结构,家人还经常给弹棉花机上点机油进行保养。可惜机器毕竟经过了 70 多年岁月的磨砺,表层还是有点发黑了。

“我在网上查询后才知道,父亲珍藏的弹棉花机颇有来历。”唐先生说,根据机器上刻的字,他发现这个弹棉花机是上海毓蒙联华公司生产的,公司的老板李毓蒙先生是浙南一带颇有名望的发明家和实业家,就是他发明了这种弹棉机,抗日以后,这种曾经大规模生产的弹棉花机才停产。“从机器上刻的字判断这个弹棉花机已经有 70 多年的历史了,具有一定的历史文化价值。”唐先生表示,他本来想把这个宝贝世世代代传下去,可今年 6 月份家里就要拆迁,这台弹棉花机将没有地方安置,丢了又



实在可惜,所以他希望能够赠给无锡市博物馆,让专家更好地保存并充分研究它的价值,也算为父亲的宝贝找到一个好的归宿。

随后,记者就此事联系了无锡市博物馆,一位蔡姓专家听说后表示,如果唐先生家中的老式弹棉花机是真的,那么它就具有很好的历史文化价值。他将在今天前往唐先生家中看实物后作出判断。

唐奕 文/摄